

Oddlužení z pohledu insolvenčního správce

Abstrakt

Rigorózní práce přináší zevrubný vhled do procesu oddlužení, jakožto sanačního způsobu řešení úpadku dlužníka, a to z pohledu insolvenčního správce. Obsahuje přehled jeho povinností a úkolů v časové posloupnosti tak, jak se s nimi správce během řízení setkává od okamžiku jeho ustanovení do zproštění funkce. Tím demonstruje objem práce a nezbytnost dostatečné odborné kvalifikace osoby správce. V jednotlivých kapitolách jsou rozebírány některé aplikační nebo interpretační problémy s případným praktickým řešením, vycházejícím především z judikatury, názorů odborníků, soudců, literatury a odborných článků. Tyto poznatky jsou někdy doplněné o názor autora, či poznámku o postupu insolvenčních správců či soudů v praxi.

Práce se zabývá také financováním agendy insolvenčního správce v oddlužení a hodnocením, zda je dostatečné vzhledem k postupnému nárůstu agendy a povinností tohoto subjektu insolvenčního řízení během posledních let, ale také v souvislosti s plánovanými změnami v oddlužení, které aktuálně přináší evropské právo. Tyto změny jsou hodnoceny z hlediska jejich dopadů na proces oddlužení včetně jeho financování.

První kapitola pojednává o genezi pramenů insolvenčního práva včetně podzákoných právních předpisů a zmiňuje též nejzásadnější novely insolvenčního zákona. Druhá kapitola objasňuje základní pojmy insolvenčního práva, postavení insolvenčního správce, jeho ustanovení do funkce a první úkony v oddlužení. Třetí kapitola je zaměřena na přezkum přihlášených pohledávek včetně jejich seznamu. Čtvrtá kapitola pojednává o soupisu majetkové podstaty včetně neúčinnosti a neplatnosti právních úkonů. Pátá kapitola je věnována jednání s dlužníkem a šestá zprávě pro oddlužení, ve které je navrhován jeden ze způsobů oddlužení. V sedmé kapitole se věnují schválení splátkového kalendáře. Kapitola osmá navazuje průběhem oddlužení. Kapitola devátá se zabývá skončením oddlužení a v desáté kapitole se zabývá odměnou a náhradou nákladů insolvenčního správce.